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to/verso.Cal
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es sont indépendants. Lebarème est indi
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0 = ln 32 pointsII. 8 points.Résoudre les équations di�érentielles suivantes :1◦. y′ = − 2xy

1 + x2

⇐⇒ y′/y = − 2x

1 + x2
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ave
 k ∈ R 1 point2◦. y′(x + 3) = y + 1
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⇐⇒ ln |y + 1| = ln |x + 3| + K

⇐⇒ y = k(x + 3) − 1 ave
 k ∈ R 1 point3◦. x2y′ − (2x − 1)y = 0
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⇐⇒ y = kx2e−1/x ave
 k ∈ R 1 point4◦. y′ + 2y = 1

⇐⇒ y = ke−2x + 1/2 ave
 k ∈ R 1 point5◦. y′ + 2y = 
h x

La solution de l'équation homogène est la même que dansl'exo pré
édent. On 
her
he don
 une solutionparti
ulière sous la forme y0(x) = k(x)e−2x

⇒ y′
0(x) = k′(x)e−2x − 2k(x)e−2xEn inje
tant dans l'équation, il vient

k′(x) =
1

2
(e3x + e−x) et don
 y0(x) =
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6
ex +
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e−xLa solution générale de l'équation ave
 se
ond membreest don
 y(x) = ke−2x +
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6
ex +
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2
e−x2 points6◦. y′′ − 2y′ + y = (x2 + 1)e−xLa solution de l'équation homogène est

z(x) = (αx + β)exOn va 
her
her une solution parti
ulière sous la forme
y0(x) = (ax2 + bx + c)e−xEn dérivant et en inje
tant dans l'équation, on trouve
y0(x) =

1

8
(2x2 + 4x + 5)e−xEn ajoutant les deux, on obtient la solution générale2 pointsIII. 2 points.On s'intéresse à la propagation du 
ourant et de latension dans une ligne de transmission (par exemple un
âble 
oaxial). On note C et L les 
apa
ité et indu
tan
elinéïques de la ligne. On suppose que la ligne est sansperte et l'on note U(x) et I(x) la valeur de la tension etde l'intensité au point d'abs
isse x.On admet que U(x) et I(x) sont solutions de la mêmeéquation di�érentielle, appelée équation des lignes, etdonnée par


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U ′′(x) + LCω2 U(x) = 0

I ′′(x) + LCω2 I(x) = 0où ω représente la pulsation du 
ourant.On notera également c =
1√
LC1◦. Résoudre 
es deux équations di�érentielles et endéduire U(x) et de I(x) en fon
tion de ω et c.L'équation 
ara
téristique est r2 + (ω/c)2 = 0 dont lesdeux ra
ines 
omplexes sont ±ωi/cEn appliquant le 
ours, on a don
 :

V (x) = α cos(ωx/c) + β sin(ωx/c), α, β ∈ R

I(x) = α′ cos(ωx/c) + β′ sin(ωx/c), α′, β′ ∈ R1.5 points2◦. Expliquer la forme des solutions obtenues.Il s'agit de fon
tions sinusoïdales Le 
ourant et la tensionforment don
 des ondes sinusoïdales dans le 
âble. Nousreviendrons sur 
e phénomène d'i
i quelques leçons.0.5 point


